

# “新春家书”写给76位老师的父母

## 特别的温暖与感谢传递给“辛勤的园丁”和背后的人

长沙晚报2月25日讯(通讯员 邵婷 全媒体记者 陈良)“惠宁老师的爸爸妈妈,您好!……惠宁老师刚刚休完产假,宝宝才半岁不到,作为二胎宝妈,她却没有丝毫懈怠,迅速进入工作状态。2023年秋季,我们将‘优秀班主任’的荣誉授予她,因为她优化了班级管理,激发了班级活力,建立了良好的班风与学风,是我们心中的优秀班主任……”新学期即将开学,24日,天心区湘府英才益清小学校长孟新和行政老师们用“新春家书”的方式,向全校76位老师

的父母表达了一份特别的感谢与祝福。在每一封“家书”中,孟新和行政老师们详细介绍了学校的发展情况,分享了过去一个学期每位老师的优秀事迹和所获的相关荣誉,让父母为自己的孩子感到高兴和骄傲。

值得一提的是,“家书”中还附带了一张老师平时工作中的照片,充满爱意与深情。孟新和行政老师们通过上门拜访、快递等方式,将“家书”送到每位老师的父母手中,让他们感受到来自学

校的温暖。

据了解,这是学校连续第二年给每位老师的父母写“家书”,希望通过这种方式表达对每位老师父母的感激之情,感谢他们对学校工作的支持与理解,同时传达学校对长辈们的关心和祝福。老师们纷纷表示,这份特别的礼物让他们在新学期倍感温暖和感动。“学校给我父母这封‘新春家书’真的太甜了,令人感动。在今后的工作中,我将以更加饱满的热情和更强的责任感,回报学校的信

任和家长的期待。”贺珍珍老师如是说。

“学校此举不仅彰显了对教师群体深切的情感关怀,更是对背后默默支持教师工作的家长们的一份诚挚敬意。这种充满人文关怀的举措,增强了教师们的职业幸福感和归属感,进一步激发了他们在教师岗位上发光发热的动力和热情。”孟新表示,这也是学校积极贯彻落实天心区教育局“育德培能”、加大教师激励力度、弘扬尊师重教优良传统的具体体现。

## 今日可查询考研成绩

长沙晚报2月25日讯(全媒体记者 舒文)记者从省教育考试院获悉,我省2024年硕士研究生招生考试初试成绩定于2月26日公布。报考在湘招生单位的考生可通过湖南招生考试信息港和湖南考试招生微信公众号两种方式查询。报考外省招生单位的考生,请向报考单位咨询查询方式。

考生如对成绩有异议,可向报考单位提出成绩复核,复核程序和有关要求,省教育考试院将在研招网、湖南招生考试信息港和“湖南考试招生”微信公众号公布,各招生单位也将在本单位有关网站公布。

## 今年浏阳周末焰火首秀,加时5分钟



元宵节,浏阳河上璀璨如画。长沙晚报通讯员 唐译 摄

长沙晚报2月25日讯(通讯员 袁安 全媒体记者 颜开云)2月24日,元宵之夜,浏阳市天空剧院座无虚席。当晚,2024年首场周末焰火——“幸福浏阳 欢乐元宵”音乐焰火晚会精彩上演。

晚8时许,一簇簇礼花拔地而起,直奔深邃的夜空,各类造型瞬间点亮浏阳河畔,人群欢腾,气氛瞬间被点燃。

此次焰火秀分为《悠悠千载话浏阳》《百里画廊绘浏阳》《十步芳菲颂浏阳》《一城烟火炫浏阳》四个篇章,以金、白、红、蓝为主色调,通过礼花弹、特效烟花、组合烟花等多种烟花造型相互配合,多点位、大画面呈现浏阳之美。

“这场元宵音乐焰火晚会是2024年周末焰火首秀,不仅整体节目进行了提质,焰火燃放的总时长也从15分钟提升到了20分钟。”浏阳市烟花爆竹总会相关负责人介绍,整场焰火融合了大型歌舞、乐队互动、情景舞蹈、武术等多类节目,以欢快的旋律营造出浓浓的节日氛围。

“太震撼了!看到烟花绽放的瞬间,我们就知道这一趟来得值了!”当晚虽然天气寒冷,却挡不住游客与市民的热情,现场欢呼声此起彼伏。

据了解,2023年浏阳推出创意焰火燃放活动,全年累计吸引游客380万人次,“相约浏阳·周末看焰火”的城市名片火爆出圈。在创意焰火活动的带动下,浏阳烟花产业发展势头强劲,2023年实现总产值508.9亿元,同比增长68.8%,为浏阳县域经济高质量发展注入了强劲动力。

“2024年,浏阳将持续举办周末焰火活动,继续为市民朋友和八方来客提供精彩。”浏阳市鞭炮烟花产业发展中心相关负责人表示,接下来,浏阳将进一步围绕“提升引导服务水平、基础设施配套、交通组织管理、文旅融合层次、长效运营机制、安全监管保障、品牌溢出效应、应急处突能力”八个方面,全面提升创意焰火活动品质,持续打响“世界花炮之都”城市品牌,着力打造最具浪漫感、幸福感和安全感的全球烟花文旅目的地。

- 两层商铺被打穿地板加装旋梯直通地下车库,存安全隐患,政府部门要求限期整改
- 房主称:系租客擅自改造,她也担心安全隐患,愿意恢复原状,但租客不出面不配合

## 旋梯的整改为什么一直悬着

● 长沙晚报全媒体记者 邓艳红

“房子被改成这样,我是房东,万一塌了我可是要坐牢的……”最近几个月,市民周女士几乎每天都要到坡子街看一看她那两层的临街商铺。这两层商铺是周女士于2002年花两百多万元购买的,2012年,她将商铺租给了王先生,之后她大部分时间生活在广东。

2023年9月,周女士接到天心区住房和城乡建设局的通知,称她商铺因私拆楼板,有安全隐患需要拆除。周女士从外地赶回长沙,才发现二房东王先生为方便二层商铺经营,未经她同意,把一层到二层的楼面打通做了个金属柱子来安装旋转楼梯。

“我只想将房屋恢复原样,消除安全隐患,但租客不配合,我该怎么办?”近日,周女士向帮帮团记者反映。现在,天心区住建局责令周女士限期整改,周女士则认为安全隐患是租客造成的,租客应出面解决。在房屋没有整改前,天心区坡子街街道只好一边协调房东与租客,一边对隐患问题进行日常巡查。



接到住建局电话,她才知道房屋被租客改建

周女士长期在广东工作生活,2002年她购买了位于天心区永安宝苑临街的127号(一楼)、1027号(二楼)共两层商铺,2012年,她的商铺和该栋其他商铺一起,被一位王先生租赁下来。2023年,原租赁合同到期后,因为租金问题,周女士将王先生起诉至法院,但同年5月,周女士又和王先生签订了新合同,王先生续租至2026年。

2023年9月,长沙市天心区住建局联系上周女士,称她的商铺因违规修建建筑存在安全隐患需要拆除,让周女士到现场面聊。不明情况的她赶紧赶回了长沙,见到商铺时她发现,商铺被改成了旋转楼梯,楼梯的主心柱子打穿了一层和二层的地板,修到了负一层的地下车库。

2023年9月26日,天心区住建局向周女士下达整改通知书,通知书称:“因私拆楼板,破坏了房屋原有结构,在拆除楼板处建楼梯,严重影响房屋使用安全;柱子打穿楼板修到了负一层,占用了别人产权面积的空间,责令恢复原样。”

“柱子占了地下车库的空间,别人在车库撞到柱子就进行了投诉,住建局这才知道房屋被改建,并通知我回来进行整改。”23日,周女士告诉记者。周女士还拿出房屋原来的图纸介绍:“这个旋转楼梯原来是没有的,是租客在没有和我说的情况下私自加建的。”周女士认为,租客加建该楼梯的原因是“为了吸引客流”,因为有个楼梯能让上下二层更便捷,游客不需要走到该栋楼的两端搭乘电梯上二楼。

房东想将房屋恢复原样,但租客不出面

23日,周女士带着记者来到商铺地下车库,从负一层位置观察该楼梯的主心柱子,记者注意到,一层原本的地板围绕柱子被拆了约3米×3米面积,改成了金属板,游客只要使用旋转楼梯,就会先踩到金属板上,金属板和楼壁墙体连接处已经出现了开裂情况。周女士敲击该柱子,声音表明柱子是空心的,而且柱子的其中一面已经生锈了,周女士称,整个楼梯全靠这个空心柱子承重。

周女士告诉记者,她现在都不敢靠近旋转楼梯,生怕一下子就塌了。为此,周女士还找鉴定机构对旋转楼梯及楼板等部位做了改造可行性鉴定,鉴定报告安全性为C级,即存在安全隐患。天心区住建局已经下达了整改通知书,加上周女士自己也担心出事,她迫切希望能拆除加建的旋转楼梯,将房子恢复原样。“但恢复原

样不应该由我来完成,租客应该出面,因为他们加建的,或者由政府出面恢复原样,费用我出都可以。”周女士说。

“二房东王先生一直不愿意出面,我找他协商过多次,他都不同意拆除楼梯。”周女士告诉记者。为了拿回商铺,消除安全隐患,周女士在原来的起诉书后又追加了一条,要求取消租赁合同,收回商铺。

记者了解到,2月22日,在坡子街街道的协调下,二房东王先生的代理人曾出面回应相关问题,这位代理人称该旋转楼梯“搞了十几年了”,当时修建这个带空心柱子的旋转楼梯时,是通知了业主和有关部门的,“我们有(改建)手续,没手续我们怎么改呢”。对于该代理人的说法,周女士和坡子街街道工作人员都说,当初修建楼梯时他们不知情。

住建局责令整改,街道表示将加强隐患巡查

天心区住建局在去年9月26日下达的整改通知书要求,在去年11月8日前完成整改,但至今该商铺还没进行任何整改。

23日,天心区住建局和坡子街街道工作人员再次来到商铺,要求周女士对房屋进行整改。而周女士对有关部门只让她整改却不对加建楼梯的租客施加压力的行为颇为不满。“要由政府来协助恢复原样,我出钱都可以,我已经起诉了王先生,到时费用会算在他头上,因为他擅自加建的。”周女士说。

天心区住建局工作人员则解释,根据《长沙市房屋安全管理条例》规定,房屋产权人是房屋安全的第一责任人,住建部门的整改通知只能对房屋产权人下达。“至于房东和租客之间的纠葛,那是他们的个人纠纷,我们没办法管。”工作人员告诉记者,

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共长沙市委宣传部  
长沙市文明办